



NACIONALINĖ TEISMŲ ADMINISTRACIJA

PROGRAMOS „TEISMŲ CENTRALIZUOTAS APRŪPINIMAS“ ŠAMATOS 2023 M. I PUSMEČIO VYKDYMO ATASKAITA

2023 m. rugpjūčio 21 d. Nr. 4R-1095-(1.17.E)

Nacionalinės teismų administracijos vykdomos ilgalaikės tęstinės programos „Teismų centralizuotas aprūpinimas“ (toliau – Programa) šamatos 2023 m. I pusmečio vykdymo ataskaita (toliau – Ataskaita) parengta vadovaujantis su Teisėjų taryba 2015 m. balandžio 24 d. suderinto ir Nacionalinės teismų administracijos direktoriaus 2015 m. balandžio 28 d. įsakymu Nr. 6P-70-(1.1) patvirtinto Nacionalinės teismų administracijos vykdomos programos „Teismų centralizuotas aprūpinimas“ šamatos rengimo ir įgyvendinimo priežiūros tvarkos aprašo 23 punktu.

2023 m. Programos šamata suderinta su Teisėjų taryba 2023 m. sausio 27 d. protokoliniu nutarimu. Iš viso 2023 m. Programai skirta 3441 tūkst. Eur. **Per 2023 m. I pusmetį iš viso panaudota 533,1 tūkst. Eur, t. y. 15,5 %** visų 2023 metams Programai skirtų lėšų. 2023 m. Programos I pusmečio šamatos vykdymo duomenys su detalesniais priemonių dalių paaiškinimais pateikiami Ataskaitos 1-3 prieduose.

1. Vykdamas **Programos 1.1 priemonę** „Įvertinus teismų poreikius ir programos galimybes, centralizuotai pirkti teismams prekes, paslaugas ir turtą“ panaudota **252,6 tūkst. Eur, t. y. 16,5 %** 2023 metams 1.1 priemonei suplanuotų lėšų. Detalesnė informacija apie kiekvieną priemonės dalį pateikiama Ataskaitos 1 priede.

Paminėtina, kad jau yra pasirašyta automobilių pirkimo sutartis, pagal kurią bus įsigyti 7 nauji lengvieji automobiliai teismams (5 hibridai ir 2 mikroautobusai / furgonai). 2023 m. pardavėjui bus apmokama ne daugiau kaip 30% sutarties vertės, o galutinis atsiskaitymas – pristacius automobilius 2024 m. kovo mėn.

Reikšminga suma (831 tūkst. eurų) šių metų šamatoje buvo numatyta kompiuterių įsigijimui, tačiau per pirmąjį š. m. pusmetį lėšų nebuvo panaudota, nes sutartį numatoma pasirašyti rugsėjo mėn., pasibaigus viešųjų pirkimų procedūroms, kurios tęsiasi jau 4 mėn.

Kitos kompiuterinės technikos (nepilnamečių apklausos įrangos, vaizdo konferencinės įrangos ir kitos įrangos) bei ZOOM licencijų teismams įsigijimas pirmąjį šių metų pusmetį vyko kaip ir planuota, šioms priemonėms įsigyti panaudota apie 90% suplanuotų lėšų.

Paminėtina, kad nuo š. m. gegužės 29 d. Administracija nutraukė 2021 m. liepos 22 d. pasirašytą sutartį su įmone, kuri siuvo mantijas, dėl tiekėjo vėlavimo vykdyti sutartinius įsipareigojimus ir iškeltos bankroto bylos. Todėl nedelsiant buvo inicijuotas naujas mantijų teisėjams pirkimas, kuris neįvyko vieninteliam kandidatui nepateikus reikiamų dokumentų. Neįvykus pirkimui, buvo priimtas sprendimas sudaryti žodinį susitarimą ne ilgesniam nei 3 mėnesių laikotarpiui dėl 16 vnt. (po 360 eurų/vnt.) mantijų pasiuvimo, taip spendžiant laikinai susidariusią situaciją dėl mantijų tiekėjo nebuvimo. Administracija pradėjo rengti medžiagą naujam viešajam tarptautiniam pirkimui, tačiau dėl ilgai trunkančių bei sudėtingų pirkimo procedūrų dėl žaliųjų reikalavimų, išlieka rizika nepanaudoti visų mantijų siuvimui numatytų lėšų.

Kitos Programos 1.1 priemonėje suplanuotos prekės ir paslaugos: pažymėjimų, el. parašų ir anksčiau išduotų parašų sertifikatų atnaujinimas, ekspertų paslaugos (skirtos pretendentų į laisvas arba atsilaisvinančias apylinkės teismų teisėjų vietas, bei teisėjų karjeros siekiančių asmenų būdo ir pažintinių savybių ir asmens kompetencijų įvertinimui), *Infoplex* duomenų bazės naudojimo paslaugos, teismų pastatų draudimo paslaugos, apsaugos sistemų teismuose techninės priežiūros ir aptarnavimo paslaugos teikiamos pagal galiojančias sutartis ir pagal poreikį.

2. Vykdamas **Programos 2.1 priemonę** „Finansuoti tarnybinės komandiruotes ir renginius, susijusius su Europos teismų tarybų tinklo veikla bei kitu teismų savivaldos tarptautiniu bendradarbiavimu, bei priemonės, susijusias su teismų sistemos ir savivaldos komunikacija bei

representavimu“ per 2023 m. I pusmetį panaudota **34,7 tūkst. Eur, t. y. 24 %** 2023 metams suplanuotų lėšų.

Tarptautiniam bendradarbiavimui skirti renginiai Lietuvoje, komandiruotės bei tarptautiniai renginiai buvo organizuojami kaip ir suplanuota. Šiai priemonės daliai per I pusmetį panaudota 22,1 tūkst. eurų, t. y. 55,3 % šiems metams suplanuotų lėšų. Per š. m. I pusmetį dalyvauta 14 tarptautinio bendradarbiavimo renginių: 5 ENCJ ir 9 kituose tarptautiniuose renginiuose, kuriuose dalyvavo Teisėjų tarybos, teismų ir Administracijos atstovai (detalesnė žr. Ataskaitos 2 priedą).

Reprezentacinių ir komunikacijos priemonių bei renginių Lietuvoje organizavimui I pusmetį panaudota 12,6 tūkst. Eur, t. y. 28,1 % suplanuotų lėšų.

Lietuvos teismų bendruomenės renginio (sąskrydžio), kuris vyks š. m. rugsėjo mėn., organizavimui per I pusmetį lėšų nebuvo panaudota. Dauguma paslaugų organizavimo sutarčių jau yra pasirašytos, tačiau galutinės išlaidos paaiškės ir bus apmokėtos įvykus renginiui.

3. Vykdamas **Programos 3.1 priemonę** „Įvertinus teismų pastatų ir patalpų bei inžinerinių sistemų būklę, pagal parengtą remonto darbų planą pirkti remonto darbus ir turtą bei prižiūrėti darbų vykdymą“ per 2023 m. I pusmetį panaudota **64,1 tūkst. Eur, t. y. 4,7 %** 2023 metams šiai priemonei suplanuotų lėšų.

Šiais metais Programoje yra numatyta keletas didesnės apimties ir vertės remontų: Klaipėdos apygardos teismo pastato elektros ir silpnų srovių inžinerinių tinklų remontas, Šiaulių apylinkės teismo Radviliškio rūmų stogo bei laiptų remontas, Vilniaus apygardos administracinio teismo fasado ir vidinio kiemo kietosios dangos remontas bei Lietuvos apeliacinio teismo pastato langų keitimas. Tačiau rangos darbai dar nėra pradėti dėl užtrukusių projektavimo darbų ar neįvykusių viešųjų pirkimų. Detalesnė informacija apie kiekvieną iš šių remontų pateikiama Ataskaitos 3 priede.

Nors per pirmąjį pusmetį lėšų panaudota labai nedaug, tačiau jau yra atlikta nemažai planuotų darbų, kurie yra baigti, o už juos buvo atsiskaityta po ataskaitinio laikotarpio, t. y., per liepos – rugpjūčio mėn.

4. Vykdamas **Programos 4.1 priemonę** „Centralizuotai apmokėti už teismų skirtas teismo psichiatrijos ir psichologijos ekspertizes civilinio proceso ypatingosios teisenos bylose pagal teismų pateiktas sąskaitas“ per 2023 m. I pusmetį panaudota **181,7 tūkst. Eur, t. y. 47,4 %** 2023 metams suplanuotų išlaidoms lėšų. Per 2023 m. I pusmetį buvo apmokėtos 765 sąskaitos-faktūros už teismo psichiatrijos ir psichologines ekspertizes civilinio proceso ypatingosios teisenos bylose. Detalesnė informacija apie kiekvieną priemonės dalį pateikiama Ataskaitos 3 priede.

PRIDEDAMA:

1 priedas „Programos „Teismų centralizuotas aprūpinimas“ sąmatos 2023 m. I pusmečio vykdymas“, 13 lapų;

2 priedas „2023 m. I pusmetį organizuotų tarptautinio bendradarbiavimo vizitų sąrašas“, 1 lapas;

3 priedas „Teismų, per 2023 m. I pusmetį pateikusių sąskaitas-faktūras už atliktas teismo psichiatrijos ir psichologijos ekspertizes, sąrašas“, 1 lapas.

Direktorė

Natalija Kaminskienė

PROGRAMOS „TEISMŲ CENTRALIZUOTAS APRŪPINIMAS“ ŠAMATOS 2023 M. I PUSMEČIO VYKDYMAS

Priemonė	Nr.	Priemonės dalies pavadinimas	2023 m. sąmata, tūkst. eurų	Priemonės/ priemonės dalies koordinatorius	Panaudota 2023 m. I pusmetį		Priemonės dalies panaudojimo pagrindimas
					tūkst. eurų	Proc.	
1	2	3	4	5	6	7	8
IŠ VISO PROGRAMAI:			3441		533,1	15,5%	
Iš viso 1.1. priemonei:			1536		252,6	16,5%	
1.1. Įvertinus teismų poreikius ir programos galimybes, centralizuotai pirkti teismams prekes, paslaugas ir turta	1.1.1.	Blankai (bylų viršeliai, vokai, žurnalai ir kt.)	50	Ričardas Strazdauskas, Turto valdymo sk.	14,8	29,6%	Blankai (bylų viršeliai, vokai, žurnalai ir kt.) teismams perkami atsižvelgiant į teismų faktinius poreikius. Per pirmąjį šių metų pusmetį įsigyta 250 tūkst. vnt. įvairaus formato vokų ir 32 tūkst. vnt. bylų viršelių, už kuriuos sumokėta iš viso 14,8 tūkst. eurų (dar 2,2 tūkst. eurų sumokėta jau po ataskaitinio laikotarpio, t. y. – liepos mėn.). Šiuo metu dar vykdomas bylų viršelių (58 tūkst. vnt.) ir vokų užsakymas (160 tūkst. vokų), kuris bus pristatytas rugsėjo mėnesį.
	1.1.2.	Spausdinimo popierius	160	Ričardas Strazdauskas, Turto valdymo sk.	42,4	26,5%	Spausdinimo popierius teismams perkamas laikantis numatyto grafiko ir pagal nustatytą kiekio poreikį, kuris 2023 m. yra 28,5 tūkst. pakuočių (2022 m. buvo nupirkta 32,5 tūkst. pakuočių). Per pirmąjį šių metų pusmetį teismams nupirkta apie 11 tūkst. pakuočių B kl. popieriaus už 42,4 tūkst. eurų (vidutinė 1 pakotės kaina ~ 3,8 eurų). Liepos mėnesį vykdomas dalinis popieriaus pristatymas (5,3 tūkst. pakuočių), kurio vertė 17,8 tūkst. eurų.
	1.1.3.	Teisėjų mantijos	33	Ričardas Strazdauskas, Turto valdymo sk.	3,6	10,9%	Per pirmąjį šių metų pusmetį pateiktas užsakymas 45 vnt. teisėjų mantijų, iš jų pasiūta tik 11 vnt., kurių vertė 3,6 tūkst. eurų . Paminėtina, kad nuo š. m. gegužės 29 d. Administracija nutraukė 2021 m. liepos 22 d. pasirašytą sutartį su įmone, kuri siuvo mantijas, dėl tiekėjo vėlavimo vykdyti sutartinius įsipareigojimus ir iškeltos bankroto bylos. Todėl nedelsiant buvo inicijuotas naujas mantijų Lietuvos Respublikos teismų

Priemonė	Nr.	Priemonės dalies pavadinimas	2023 m. sąmata, tūkst. eurų	Priemonės/ priemonės dalies koordinatorius	Panaudota 2023 m. I pusmetį		Priemonės dalies panaudojimo pagrindimas
					tūkst. eurų	Proc.	
1	2	3	4	5	6	7	8
							<p>teisėjams pirkimas, kuris neįvyko vieninteliam kandidatui nepateikus reikiamų dokumentų.</p> <p>Neįvykus pirkimui, buvo priimtas sprendimas sudaryti žodinių susitarimą ne ilgesniam nei 3 mėnesių laikotarpiui dėl 16 vnt. (po 360 eurų/vnt.) mantijų pasiuvimo, taip spendžiant laikinai susidariusią situaciją dėl mantijų tiekėjo nebuvimo. Užsakymo vertė – 5400 Eur, numatomas pristatymas rugsėjo pabaigoje.</p> <p>Administracija pradėjo rengti medžiagą naujam viešajam tarptautiniam pirkimui, tačiau dėl ilgai trunkančių bei sudėtingų pirkimo procedūrų dėl žaliųjų reikalavimų, išlieka rizika nepanaudoti visų mantijų siuvimui numatytų lėšų.</p>
	1.1.4.	Ekspertų pasitelkimas teisėjų karjeros siekiančių asmenų asmeninių būdo ir pažintinių savybių įvertinimui	120	Jovita Ramanauskienė, Teisės ir administravimo departamento Administravimo sk.	36,8	30,7%	<p>Apmokėta ekspertų paslaugų, skirtų pretendentų į laisvas arba atsilaisvinančias apylinkės teismų teisėjų vietas, bei teisėjų karjeros siekiančių asmenų būdo ir pažintinių savybių ir asmens kompetencijų įvertinimui už 354 val. po 104,04 eurus.</p> <p>Ekspertinis vertinimas organizuojamas suderinus ekspertų ir kandidatų dalyvavimo galimybes. Pavasarį pradėjus augti norinčių dalyvauti atrankose skaičiui, taip pat teisėjams, įrašytiems į Karjeros registrą pagal naują sausio mėn. įsigaliojusią tvarką išreiškus norą toliau dalyvauti atrankose, buvo pasitelkta papildomų ekspertų. Iki vasaros ekspertinius vertinimus atlikdavo 6 ekspertai, vertinimai buvo atliekami porą, trejetą kartų per savaitę po kelis kandidatus per dieną.</p> <p>Pavasario pabaigoje buvo pradėtas viešasis didelės vertės ekspertinių paslaugų pirkimas keleriems metams, kuris dėl pirkimo procedūrų ypatumų ir dalyvių skaičiaus užtruko. Šią didelės vertės viešojo pirkimo sutartį numatoma pasirašyti artimiausiu metu. Vasaros laikotarpiui laukiant naujojo paslaugų teikėjo, buvo sudarytos laikinos nedidelės vertės sutartys, skirtos tik neatidėliotiniams, itin skubiems vertinimams atlikti.</p>

Priemonė	Nr.	Priemonės dalies pavadinimas	2023 m. sąmata, tūkst. eurų	Priemonės/ priemonės dalies koordinatorius	Panaudota 2023 m. I pusmetį		Priemonės dalies panaudojimo pagrindimas
					tūkst. eurų	Proc.	
1	2	3	4	5	6	7	8
							Pasirašius sutartį, su ekspertais bus derinamos galimybės kuo dažniau atlikti ekspertinius vertinimus ir įvertinti tokį prašymą pateikusius teisėjus, tad visą šiai veiklai numatytą sumą yra planuojama panaudoti šiais metais.
	1.1.5.	Teisėjų pažymėjimai	4	Alina Dokutovičienė, Teisės ir administravimo departamento Administravimo sk.	1,0	25,1%	Per 2023 m. I pusmetį teisėjams pagaminti ir išduoti 48 teisėjų pažymėjimai.
	1.1.6.	El. parašai ir anksčiau išduotų parašų sertifikatų atnaujinimas (teisėjams)	7	Dovilė Trimbelienė, Teisės ir administravimo departamento Administravimo sk.	2,6	37,4%	Per 2023 m. I pusmetį buvo įsigyta 37 vnt. kvalifikuotų elektroninių parašų laikmenų naujai paskirtiems teisėjams ir nepataisomai sugedusioms laikmenoms pakeisti, t. p. apmokėta už teisėjų sertifikatų atnaujinimo, sertifikatų duomenų keitimo bei elektroninių parašų laikmenų atblokavimo paslaugas, iš viso 210 vnt.
	1.1.7.	Infolex duomenų bazės naudojimas	27	Violeta Daciuk, Informacinių technologijų sk.	27,4	101,4%	Sumokėta už teisės aktų ir teismų praktikos paieškos sistemos prenumeratos paslaugų teikimą 1670 prieigų 2023 m. kovo 28 d. – 2024 m. kovo 28 d. „Infolex. Teisės aktai ir praktika“ (1678 vnt.). bei „Infolex. Teisininkas PRO“ paslaugą (22 vnt.).
	1.1.8.	Teismų pastatų draudimo paslaugos	20	Ričardas Strazdauskas, Turto valdymo sk.	0	0%	Teismų nekilnojamojo turto ir civilinės atsakomybės draudimai galioja atitinkamai iki 2023 m. rugsėjo ir spalio mėn., todėl viešasis pirkimas teismų pastatų draudimo paslaugoms įsigyti bus vykdomas 2023 m. III ketv.
	1.1.9.	Apsaugos sistemų teismuose techninės priežiūros ir	35	Ričardas Strazdauskas, Turto valdymo sk.	22,8	65,1%	Per 2023 m. I pusmetį teismuose buvo atlikta neplaninės priežiūros - remonto darbų, programinio sistemų konfigūravimo paslaugų už 3,4 tūkst. eurų, dar 5,1 tūkst. eurų panaudota apsaugos sistemos medžiagų pakeitimui.

Priemonė	Nr.	Priemonės dalies pavadinimas	2023 m. sąmata, tūkst. eurų	Priemonės/ priemonės dalies koordinatorius	Panaudota 2023 m. I pusmetį		Priemonės dalies panaudojimo pagrindimas
					tūkst. eurų	Proc.	
1	2	3	4	5	6	7	8
		aptarnavimo paslaugos					Per I pusmetį visuose teismuose buvo atlikta apsaugos sistemos profilaktinė patikra už 6,1 tūkst. eurų . 8,2 tūkst. eurų sumokėta už metinį apsaugos sistemos „Lenel On Guard Pro“ programinės įrangos gamintojo palaikymą bei atnaujinimą iki naujausios versijos, įskaitant nutolusių darbo vietų programinės įrangos atnaujinimą teismams, kurios reikalingos tinkamam ir sklandžiam apsaugos sistemų darbui. Pažymėtina, kad per liepos mėn. buvo apmokėta sąskaitų dar už 5,2 tūkst. eurų, todėl šioje priemonės dalyje lėšų panaudota jau 80%.
	1.1.10.	Asmens apsaugos priemonių rezervui ir kitoms su ekstremaliųjų situacijų valdymu susijusioms išlaidoms	16	Romas Filipavičius, Turto valdymo sk.	0	0%	Š. m. ketvirtą ketvirtį planuojama įsigyti kaupiamų asmens apsaugos priemonių ir veiklos tęstinumo užtikrinimo priemonių, reikalingų ekstremaliųjų situacijų atveju. Planuojami pirkti respiratoriai FFP2/FFP3, juos reikalaujama turėti pagal teisės aktus. Teismų sistemoje dirba apie 3500 asm., 1 asm. per 1 darbo dieną reikia 2 vnt. respiratorių: $3500 * 2 = 7000 / 1$ diena; 20 darbo dienų kauptinas kiekis $7000 * 20 = 140000$ vnt. Preliminariai kaina už 1 FFP3 pagal viešųjų pirkimų viešinamas sutartis, yra - 0,82 Eur.; $140000 \text{ vnt.} * 0,82 = 114800$ eurų.) Tai 16 tūkst. eurų užtikrina 14 procentų reikiamo poreikio. Atsižvelgiant į patirtį kaip teismai dirbo COVID-19 pandemijos sąlygomis, kad darbas buvo efektyviai organizuojamas nuotolinėmis priemonėmis ir nemaža dalis nupirktų apsaugos priemonių nebuvo panaudota, Administracija nesūlo didesnio rezervo laikymo, priešingai siūlytų jį dar mažinti iki 10 proc. ir po pirkimo likusius pinigus perkelti į 3.1.15. „Rezervas avarių likvidavimo ir kitiems nenumatytiems remonto darbams“.
	1.1.11.	Klientų aptarnavimo	3	Jovita Ramanauskienė, Teisės ir	0	0%	Trūkstamos vizualinės informacijos atvaizdavimo klausimo sprendimas numatytas III šių metų ketvirtį, todėl tam numatytos lėšos kol kas nepanaudotos.

Priemonė	Nr.	Priemonės dalies pavadinimas	2023 m. sąmata, tūkst. eurų	Priemonės/ priemonės dalies koordinatorius	Panaudota 2023 m. I pusmetį		Priemonės dalies panaudojimo pagrindimas
					tūkst. eurų	Proc.	
1	2	3	4	5	6	7	8
		kokybės gerinimas		administravimo departamento Administravimo sk.			
	1.1.12.	Kompiuteriai teismams	831	Kęstutis Maškė, Informacinių technologijų sk.	0	0%	2023 m. gegužės 8 d. buvo pradėtas aukštesnio našumo nešiojamų kompiuterių komplektų teismams įsigijimo viešasis pirkimas per Centrinį viešųjų pirkimų portalą, kurį planuojama baigti rugpjūčio mėn. gale, o sutartį numatoma pasirašyti rugsėjo mėn.
	1.1.13.	Automobiliai teismams	70	Ričardas Strazdauskas, Turto valdymo sk.	0	0%	2023 m. gegužės 27 d. pasirašyta 213,4 tūkst. eurų vertės sutartis dėl 7 naujų lengvųjų automobilių (5 hibridų ir 2 mikroautobusų / furgonų) teismams įsigijimo. 2023 m. pardavėjui bus apmokama ne daugiau kaip 30% sutarties vertės (t. y. – apie 64 tūkst. eurų), o galutinis atsiskaitymas – pristačius automobilius 2024 m.
	1.1.14.	Nepilnamečių apklausos įranga (galutinis atsiskaitymas)	40	Kęstutis Maškė, Informacinių technologijų sk.	40,2	100,6%	Tiekėjui pristačius visus užsakytus nepilnamečių apklausos įrangos komplektus į teismus, buvo sumokėtas likutis pagal 2022 m. sudarytą sutartį.
	1.1.15.	Vaizdo konferencinė įranga ir licencijos (zoom)	70	Kęstutis Maškė, Informacinių technologijų sk.	59,5	85%	59,5 tūkst. eurų sumokėta už nuotolinio bendradarbiavimo įrankio ZOOM licencijų įsigijimą (už laikotarpį nuo 2023 m. gegužės 26 iki 2024 m. gegužės 25 d.). Jau po ataskaitinio laikotarpio, t. y. liepos mėn., buvo apmokėta 8 tūkst. eurų suma už 9 televizorius su laikikliais teismams prie nepilnamečių apklausos įrangos.
	1.1.16.	Teismų IT įrangos rezervas	50	Kęstutis Maškė, Informacinių technologijų sk.	1,5	3%	Vilniaus regiono apylinkės teismo Ukmergės rūmams nupirkta tinklo komutatorius už 1,5 tūkst. eurų . Š. m. liepos 18-24 d. vykusiame posėdyje el. paštu Teisėjų tarybos Biudžeto ir investicijų komitetas pritarė su operacinėmis sistemomis suderinamų 38 vnt. Microsoft Office licencijų

Priemonė	Nr.	Priemonės dalies pavadinimas	2023 m. sąmata, tūkst. eurų	Priemonės/ priemonės dalies koordinatorius	Panaudota 2023 m. I pusmetį		Priemonės dalies panaudojimo pagrindimas
					tūkst. eurų	Proc.	
1	2	3	4	5	6	7	8
							Vilniaus apygardos administraciniam teismui įsigijimui už 8,5 tūkst. eurų, t. p. buvo pritarta naujo serverio Kauno apylinkės teismui pirkimui už 4,5 tūkst. eurų iš IT įrangos rezervo lėšų.
	Iš viso 2.1. priemonei:		145		34,7	24%	
2.1. Finansuoti tarnybines komandiruotes ir renginius, susijusius su Europos teismų tarybų tinklo veikla bei kitu teismų savivaldos tarptautiniu bendradarbiavimu, bei priemones, susijusias su teismų sistemos ir savivaldos komunikacija bei reprezentavimu	2.1.1.	Tarptautinio bendradarbiavimo organizavimas	40	Monika Kontrauskienė, Mokymų ir tarptautinio bendradarbiavimo sk.	22,1	55,3%	Tarptautinės teisėjų etikos konferencijos, įvykusios Vilniuje vasario 10 d. organizavimui (renginio organizavimo paslaugos, konferencinių patalpų nuomos, sinchroninio vertimo paslaugos ir įrangos nuomos, techninio aptarnavimo, maitinimo paslaugos ir kt.), kurioj dalyvavo apie 50 asmenų, organizavimui panaudota 5 tūkst. eurų . Teismų sistemos atstovų dalyvavimo tarptautinių tinklų ir kituose tarptautiniuose renginiuose išlaidoms apmokėti ir su Europos teismų tarybų tinklo (toliau – ENCJ) veiklomis susijusioms išlaidoms padengti (dalyvavimas projektuose bei kitose tinklo veiklose) panaudota 15,5 tūkst. eurų . Per š. m. I pusmetį dalyvauta 14 tarptautinio bendradarbiavimo renginių: 5 ENCJ ir 9 kituose tarptautiniuose renginiuose, kuriuose dalyvavo Teisėjų tarybos, teismų ir Administracijos atstovai (detaliau žr. Ataskaitos 2 priedą). Su tarptautiniu bendradarbiavimu susijusių dokumentų ir teisės aktų vertimo paslaugoms pirkti per I pusmetį panaudota iš viso 1,6 tūkst. eurų .
	2.1.2.	Reprezentacinių ir komunikacijos priemonių bei renginių Lietuvoje organizavimas	45	Rūta Andriuškaitė, Komunikacijos sk.	12,6	28,1%	Lietuvos teismų ir teismų savivaldos institucijų 2022 m. veiklos elektroninio ataskaitos (ilgojo ir trumpojo variantų) dizaino, maketavimo, trumposios ataskaitos vertimo į anglų kalbą ir leidybos darbams bei pristatymo renginiui buvo panaudota 5,8 tūkst. eurų . Teismų sistemos leidinio (žurnalo) „TEISMAILT“ leidybai, fotografo paslaugoms ir maketavimui per pirmąjį šių metų pusmetį išleista 2,8 tūkst. eurų .

Priemonė	Nr.	Priemonės dalies pavadinimas	2023 m. sąmata, tūkst. eurų	Priemonės/ priemonės dalies koordinatorius	Panaudota 2023 m. I pusmetį		Priemonės dalies panaudojimo pagrindimas
					tūkst. eurų	Proc.	
1	2	3	4	5	6	7	8
							Už žiniasklaidos stebėsenos paslaugas, kurios sudaro interneto portalų, spaudos, radijo ir televizijos monitoringas ir galimybė naudotis analitiniu įrankiu, panaudota 1,6 tūkst. eurų . LRTA 30-mečiui paminėti teisėjų dviračių žygio marškinėlių su logotipu gamybai panaudota 0,5 tūkst. eurų . Teismų sistemos renginiams ir edukacinėms veikloms bei reprezentacinių prekių pirkimui išleista 1,9 tūkst. eurų .
	2.1.3.	Lietuvos teismų bendruomenės renginio (sąskrydžio) organizavimas	60	Rūta Andriuškaitė, Komunikacijos sk.	0	0%	Lietuvos teismų bendruomenės renginio (toliau – sąskrydžio) organizavimui, kuris vyks š. m. rugsėjo mėn. Lazdijuose, organizavimui planuojama išleisti visą sąmatoje numatytą sumą – 60 tūkst. eurų, iš jų: - dalyvių maitinimo paslaugoms numatoma išleisti apie 15,3 tūkst. eurų; - renginio vietos nuomos paslaugos kainuos 5 tūkst. eurų; - sąskrydžio vedančiojo, muzikinės programos atlikimo paslaugos kainuos 10 tūkst. eurų; - renginio techninės dalies įgyvendinimo (t. y. įrangos aptarnavimo ir priežiūros) paslaugos kainuos 15 tūkst. eurų; - renginio organizavimo paslaugai numatoma panaudoti 12,3 tūkst. eurų; - transportui ir kitoms išlaidoms rezervuojama 2,4 tūkst. eurų suma.
3.1. Įvertinus teismų pastatų ir patalpų bei inžinerinių sistemų būklę, pagal parengtą remonto darbų planą pirkti remonto darbus ir	Iš viso 3.1. priemonei:		1377		64,1	4,7%	
	3.1.1.	Klaipėdos apygardos teismo pastato elektros ir silpnų srovių inžinerinių tinklų remontas	330	Romas Filipavičius ir Andrius Barzda, Turto valdymo sk.	0	0%	Š. m. balandžio mėn. 12 d. pradėtas Klaipėdos apygardos teismo pastato elektros instaliacijos pakeitimo darbų pirkimas neįvyko pasiūlymams viršijus numatytą pirkimo vertę (buvo pateikti du pasiūlymai apie 420 tūkst. eurų ir 600 tūkst. eurų). Netrukus pradėtas antras pirkimas, kuris, aptarus situaciją su teismo atstovais, buvo nutrauktas, atsižvelgiant į potencialių tiekėjų pateiktas pastabas, kad atskirai elektros instaliacijos darbus vykdyti pagal bendrą projektą neįgyvendinant kitų

Priemonė	Nr.	Priemonės dalies pavadinimas	2023 m. sąmata, tūkst. eurų	Priemonės/ priemonės dalies koordinatorius	Panaudota 2023 m. I pusmetį		Priemonės dalies panaudojimo pagrindimas
					tūkst. eurų	Proc.	
1	2	3	4	5	6	7	8
turtą bei prižiūrėti darbų vykdymą							projekto sprendinių nėra tikslinga, todėl nuspręsta projektą skirstyti į etapus. 2023 m. birželio 16 d. pradėtas Klaipėdos apygardos teismo pastatų vidaus patalpų paprastojo remonto projekto koregavimo paslaugos viešasis pirkimas ir birželio 28 d. pasirašyta projektavimo paslaugų teikimo sutartis, kurios vertė – 10 tūkst. eurų. Pagal projektuotojų rengiamą projektą numatomi keturi darbų pirkimo etapai. Šiuo metu yra rengiama viešųjų pirkimų dokumentacija pirmo darbų etapo pirkimui. Viešųjų pirkimų rezultatai preliminariai bus jau žinomi rugsėjo viduryje. Įvykus pirkimui darbai galėtų būti pradėti spalio pradžioje.
	3.1.2.	Šiaulių apylinkės teismo Radviliškio rūmų stogo remontas	205	Romas Filipavičius, Turto valdymo sk.	0	0%	Š. m. kovo 9 d. pradėtas Šiaulių apylinkės Radviliškio rūmų pastato paprastojo remonto darbų projekto (Techninio darbo projekto) parengimo ir vykdymo priežiūros paslaugos viešasis pirkimas. Kovo 24 d. buvo pasirašyta projekto parengimo paslaugos sutartis, kurios vertė - 9,6 tūkst. eurų.
	3.1.3.	Šiaulių apylinkės teismo Radviliškio rūmų laiptų remontas	20	Romas Filipavičius, Turto valdymo sk.	0	0%	Projekte yra numatytos dvi atskiros projektuojamų remonto darbų dalys: 1. pastato stogo dangos, perdangos apšiltinimo, lietaus nuvedimo, stogo pakalimų, kitų stogo elementų pakeitimo naujomis konstrukcijomis ir kiemo įėjimo stogelio dangos pakeitimo dalis; 2. pagrindinių pastato laiptų remontas. Projektas yra parengtas ir vykdoma jo ekspertizė. Šiuo metu yra rengiama ir viešųjų pirkimų dokumentacija. Viešųjų pirkimų rezultatai preliminariai bus jau žinomi rugsėjo viduryje. Įvykus pirkimui darbai galėtų būti pradėti spalio pradžioje.
	3.1.4.	Vilniaus apygardos administracinio teismo fasado ir vidinio kiemo	200	Jelena Blank Turto valdymo sk.	0	0%	Vilniaus apygardos administracinio teismo pastato paprastojo remonto darbų viešasis pirkimas buvo pradėtas gegužės mėn. 16 d. per Centrinės perkančiosios organizacijos (toliau – CPO) elektroninį katalogą, tačiau nebuvo pateikta nustatytus reikalavimus atitinkančių pasiūlymų.

Priemonė	Nr.	Priemonės dalies pavadinimas	2023 m. sąmata, tūkst. eurų	Priemonės/ priemonės dalies koordinatorius	Panaudota 2023 m. I pusmetį		Priemonės dalies panaudojimo pagrindimas
					tūkst. eurų	Proc.	
1	2	3	4	5	6	7	8
		kietosios dangos remontas					<p>Sekantis pirkimas per CPO pradėtas birželio 7 d. padidinus prikimo vertę ir nustatčius naują sutarties pasirašymo terminą, tačiau pirkimas neįvyko, nes vėl nebuvo pateikta pirkimo sąlygas atitinkančių pasiūlymų.</p> <p>Atskiru pirkimu per CPO gegužės 16 d. buvo paskelbtas Kiemo dangos remonto darbų pirkimas. Vienintelis gautas pasiūlymas dėl vidinio kiemo kietosios dangos remonto buvo atmestas dėl per didelės pasiūlytos kainos.</p> <p>Trečiąjį pirkimą buvo nuspręsta organizuoti vienu pirkimu, dviem etapais per Centrinį viešųjų pirkimų portalą, kurio rezultatai paaiškėjo rugpjūčio pradžioje. Vidinio kiemo kietosios dangos remontas turėtų kainuoti apie 32 tūkst. eurų. Šiuo metu vykdomas dokumentų patikrinimas ir sutarties pasirašymas numatomas artimiausiu metu.</p> <p>O fasado remonto pasiūlymas viršijo numatytą 160 tūkst. eurų sumą (pateiktas mažiausias pasiūlymas buvo 246 tūkst. eurų, o kitų tiekėjų dar brangesni – 264 tūkst. eurų ir 326 tūkst. eurų), todėl pirkimas neįvyko.</p> <p>Šiuo metu Administracija vykdo skubų papildomą rinkos tyrimą, yra kalbama su galimais potencialiais tiekėjais, kurie tiesiogiai nedalyvavo skelbtame pirkime, bet galėtų dalyvauti sekančiame. Preliminarios informacijos apie rangos darbų vertes, atlikimo terminus ir kt. iš potencialaus tiekėjo laukiama artimiausiu metu, tuomet bus organizuojamas naujas pirkimas per CPO arba teikiamas pasiūlymas Teisėjų tarybos Biudžeto ir investicijų komitetui dėl galimų alternatyvų.</p>
	3.1.5.	Lietuvos apeliacinio teismo pastato langų keitimas	200	Jelena Blank Turto valdymo sk.	0	0%	Lietuvos apeliacinio teismo pastato, langų keitimo iš pastato kiemo pusės tvarkybos remonto darbų pirkimas pradėtas liepos 7 d. per Centrinį viešųjų pirkimų portalą ir baigtas liepos 31 d. dėl per didelės kainos (246 tūkst. eurų) atmetus vienintelį gautą pasiūlymą.

Priemonė	Nr.	Priemonės dalies pavadinimas	2023 m. sąmata, tūkst. eurų	Priemonės/ priemonės dalies koordinatorius	Panaudota 2023 m. I pusmetį		Priemonės dalies panaudojimo pagrindimas
					tūkst. eurų	Proc.	
1	2	3	4	5	6	7	8
							Šiuo metu Administracija vykdo skubų papildomą rinkos tyrimą, yra kalbama su galimais potencialiais tiekėjais, kurie tiesiogiai nedalyvavo skelbtame pirkime, bet galėtų dalyvauti sekančiame. Preliminarios informacijos apie rangos darbų vertes, atlikimo terminus ir kt. iš potencialaus tiekėjo laukiama artimiausiu metu, tuomet bus organizuojamas naujas pirkimas per CPO arba teikiamas pasiūlymas Teisėjų tarybos Biudžeto ir investicijų komitetui dėl galimų alternatyvų.
	3.1.6.	Lietuvos apeliacinio teismo stogo ir lietaus nuvedimo sistemos remontas	60	Jelena Blank, Turto valdymo sk.	0	0%	Lietuvos apeliacinio teismo pastato, stogo paprastojo remonto darbų pirkimas pradėtas liepos 17 d. per Centrinį viešųjų pirkimų portalą, pirkimas įvyko, numatoma pirkimo kaina 28 tūkst. eurų. Šiuo metu yra vykdomas dokumentų patikslinimas, sutartis bus pasirašyta iki rugpjūčio mėn. 31 d.
	3.1.7.	Šiaulių apygardos teismo rūšio remontas (papildomi darbai)	40	Jelena Blank, Turto valdymo sk.	32,5	81,3%	Už Šiaulių apygardos teismo rūšio papildomus remonto darbus sumokėta 32,5 tūkst. eurų . Atlikti apdailos atstatymo darbai bei pakeista dalis elektros laidų, patenkančių į apdailos darbų zoną. 7,5 tūkst. eurų suma buvo sutaupyta . Šią sumą numatoma panaudoti Lietuvos apeliacinio teismo šilumos punkto projektavimo finansavimui, kuriam š. m. liepos 18-24 d. vykusiame posėdyje el. paštu Teisėjų tarybos Biudžeto ir investicijų komitetas pritarė.
	3.1.8.	Kauno apygardos teismo dalies fasado, laiptų ir panduso remontas	18	Jelena Blank, Turto valdymo sk.	17,9	99,3%	Kauno apygardos teismo dalies fasado, laiptų ir panduso remontas buvo baigtas gegužės mėn., už darbus sumokėta 17,9 tūkst. eurų .

Priemonė	Nr.	Priemonės dalies pavadinimas	2023 m. sąmata, tūkst. eurų	Priemonės/ priemonės dalies koordinatorius	Panaudota 2023 m. I pusmetį		Priemonės dalies panaudojimo pagrindimas
					tūkst. eurų	Proc.	
1	2	3	4	5	6	7	8
	3.1.9.	Klaipėdos apylinkės teismo Klaipėdos miesto rūmų šalčio mašinos keitimo darbai	18	Romas Filipavičius, Turto valdymo sk.	0	0%	Š. m. kovo 8 d. pradėtas vėsinimo sistemos šalčio mašinos pakeitimo darbų pirkimas Klaipėdos apylinkės teismo Klaipėdos miesto rūmams. 2023 m. kovo 29 d. pasirašyta 16,9 tūkst. eurų rangos sutartis. Pradėjus rangos darbus, paaiškėjo darbai, kurių nebuvo galima numatyti iš anksto, todėl birželio mėn. buvo organizuojamas viešasis pirkimas vėsinimo sistemos šalčio mašinos priedams su montavimo darbais įsigyti. Šiems papildomiems darbams numatoma panaudoti dar 2,9 tūkst. eurų. Rangos darbus numatoma užbaigti rugsėjo pradžioje. Iš viso darbams bus panaudota 19,8 tūkst. eurų.
	3.1.10.	Saulės elektrinės įrengimas Telšių apylinkės teismo Mažeikių rūmuose	20	Jelena Blank, Turto valdymo sk.	0	0%	Š. m. gegužės 25 d. Telšių apylinkės teismas pasirašė pirkimo sutartį per CPO dėl saulės elektrinės įrengimo Mažeikių rūmuose. Po atliktų rangos darbų, kuriuos planuojama baigti rugpjūčio mėn., numatoma teismui pervesti lėšas, kurių nepadengs projektui skiriama subsidija. Saulės elektrinės projekto parengimo paslauga kainuos 2,4 tūkst. eurų, 70 kW galios saulės elektrinės statybos rangos darbų kaina – 59,4 tūkst. eurų, aptarnavimo ir priežiūros paslauga teismui kasmet kainuos po 420 eurų (paslauga bus teikiama 5 metus).
	3.1.11.	Patalpų pritaikymas neįgaliesiems	95	Romas Filipavičius ir Andrius Barzda, Turto valdymo sk.	0	0%	Teismų patalpų pritaikymo neįgaliesiems veiklų įgyvendinimas suplanuotas antrąjį šių metų pusmetį, viešuosius pirkimus numatoma pradėti rugpjūčio mėn. Marijampolės apylinkės teismo Šakių rūmuose planuojamas sanitarinio mazgo remontas. Tam tikslui šiuo metu rengiamas paprastojo remonto projektas, kurio kaina 4,8 tūkst. eurų. Remonto darbai planuojami pradėti rugsėjo pabaigoje, jie kainuos apie 30 tūkst. eurų. Taip pat Šakių rūmuose šiuo metu

Priemonė	Nr.	Priemonės dalies pavadinimas	2023 m. sąmata, tūkst. eurų	Priemonės/ priemonės dalies koordinatorius	Panaudota 2023 m. I pusmetį		Priemonės dalies panaudojimo pagrindimas
					tūkst. eurų	Proc.	
1	2	3	4	5	6	7	8
							<p>vykdomas keltuvo su montavimo darbais viešasis pirkimas, kurio kaina 13 tūkst. eurų.</p> <p>Utenos apylinkės teismo Zarasų rūmuose planuojama įrengti pandusą neįgaliesiems. Suderinus su miesto savivaldybės vyr. architektu nuspręsta ant pagrindinių teismo rūmų laiptų, be projektavimo darbų, montuoti nuožulnų laiptinį keltuvaž, įrengiant keltuvui reikalingą pamatą, aikštelę, elektros liniją. Situacija dėl vidinių laiptų žinoma, esant sutaupymams bus sprendžiamas klausimas ir dėl vidinio panduso įrengimo dar 2023 metais.</p> <p>Kauno apylinkės teismo Jonavos rūmų sanitarinio mazgo remonto darbų pirkimas, paskelbtas liepos 24 d., neįvyko, pasiūlymų pateikta nebuvo. Šiuo metu paskelbtas pakartotinas viešasis pirkimas, laukiama pasiūlymų. Remonto darbus, kurių vertė apie 26 tūkst. eurų, planuojama atlikti lapkričio pabaigoje.</p>
	3.1.12.	Nepilnamečių apklausos kambarių ir/ar atskirų laukiamųjų liudytojams ir nukentėjusiems asmenims įrengimas	30	Jelena Blank, Turto valdymo sk.	9,9	32,9%	<p>9,9 tūkst. eurų apmokėta už atlikus paprastojo remonto darbus Vilniaus regiono apylinkės teismo Šalčininkų rūmų nepilnamečio liudytojo ir nukentėjusiojo apklausos patalpose. Marijampolės apylinkės teismo Šakių rūmų patalpose laukiamojo nukentėjusiems ir liudytojams įrengimo darbai baigti liepos mėn., 7,9 tūkst. eurų mokėjimas atliktas jau po ataskaitinio laikotarpio, rugpjūčio mėn.</p> <p>Panevėžio apylinkės teismo Biržų rūmuose nepilnamečio liudytojo ir nukentėjusiojo apklausos patalpų paprastojo remonto darbai, kurių vertė 14,5 tūkst. eurų, yra baigti ir apmokėti po ataskaitinio laikotarpio, t. y. rugpjūčio mėn.</p> <p>Panevėžio apylinkės teismo Rokiškio rūmuose laukiamojo nukentėjusiems ir liudytojams įrengimo darbai yra baigti rugpjūčio mėn. Remonto darbai ir baldai kainuos 1,1 tūkst. eurų.</p>

Priemonė	Nr.	Priemonės dalies pavadinimas	2023 m. sąmata, tūkst. eurų	Priemonės/ priemonės dalies koordinatorius	Panaudota 2023 m. I pusmetį		Priemonės dalies panaudojimo pagrindimas
					tūkst. eurų	Proc.	
1	2	3	4	5	6	7	8
	3.1.13.	Kondicionieriai, nepertraukiamo maitinimo šaltiniai ir kt. įranga teismams	20	Andrius Barzda, Turto valdymo sk.	0	0%	Š. m. liepos 18-24 d. vykusiam posėdyje el. paštu Teisėjų tarybos Biudžeto ir investicijų komitetas pritarė Regionų administracinio teismo iškabų įsigijimui, kurių preliminari kaina – 1200 eurų. Likusią 18,8 tūkst. eurų sumą numatoma panaudoti oro kondicionierių įrengimui teismų tarnybinių stočių patalpose, teismo salėse ar kitose patalpose, kur kyla grėsmė įrangos gedimui ar darbuotojų sveikatai. Kadangi kondicionierių poreikį yra pateikę dauguma teismų, o numatytas finansavimas ribotas, atliekama detalesnė analizė, kuriuose teismuose reikėtų kondicionierius įrengti prioriteto tvarka.
	3.1.14.	Projektas	15	Jelena Blank Turto valdymo sk.	0	0%	2023 m. birželio 28 d. pasirašyta 14,5 tūkst. eurų vertės sutartis dėl Lietuvos vyriausiojo administracinio teismo pastato fasadų tvarkybos darbų (restauravimo ir remonto) projekto parengimo paslaugos įsigijimo. Projektas turėtų būti parengtas gruodžio mėn. pradžioje.
	3.1.15.	Rezervas avarijų likvidavimo ir kitiems nenumatytiems remonto darbams	106	Kęstutis Trakas, Turto valdymo sk.	3,7	3,6%	Š. m. vasario mėn. buvo atliktas ir apmokėtas Vilniaus regiono apylinkės teismo Ukmergės rūmų pastato vėdinimo kamerų dažnių keitiklių remontas, kuris kainavo 0,3 tūkst. eurų . Už balandžio mėn. atliktus Lietuvos vyriausiojo administracinio teismo pastato stogo įlajos avarinio remonto darbus sumokėta 2,6 tūkst. eurų . Š. m. balandžio mėn. buvo atliktas Marijampolės apylinkės teismo Šakių rūmų pastato vandentiekio įvado remontas, kuris kainavo 0,8 tūkst. eurų . 2023 m. balandžio 27 d. pasirašyta 42,5 tūkst. eurų vertės sutartis dėl Kauno apygardos teismo esamo lifto keitimo darbų, kuriuos planuojama baigti iki lapkričio mėn. Jau po ataskaitinio laikotarpio, t. y. liepos mėn., buvo apmokėta Klaipėdos apylinkės teismo Klaipėdos miesto rūmų šilumos punkto techninio darbo projekto parengimo paslauga, kuri

Priemonė	Nr.	Priemonės dalies pavadinimas	2023 m. sąmata, tūkst. eurų	Priemonės/ priemonės dalies koordinatorius	Panaudota 2023 m. I pusmetį		Priemonės dalies panaudojimo pagrindimas
					tūkst. eurų	Proc.	
1	2	3	4	5	6	7	8
							kainavo 7 tūkst. eurų. Pagal parengtą projektą buvo organizuojamas paprastojo remonto darbų (šilumos punkto rekonstrukcijos) pirkimas. Liepos 13 d. sudaryta 18 tūkst. eurų vertės sutartis, o rangos darbai turėtų būti baigti iki spalio mėn. 2023 m. liepos 26 d. įsigyti Regionų apygardos administracinio teismo pastato cirkuliacinio siurblio ir jo keitimo darbai kainuos 2,4 tūkst. eurų. Š. m. birželio 23 d. pasirašyta 5,1 tūkst. eurų vertės sutartis dėl Plungės apylinkės teismo Plungės rūmų kondicionavimo sistemos remonto. Darbai baigti rugpjūčio mėn. ir yra apmokėti.
4.1. Centralizuotai apmokėti už teismų skirtas teismo psichiatrijos ir psichologijos ekspertizes civilinio proceso ypatingosios teisenos bylose pagal teismų pateiktas sąskaitas	Iš viso 4.1. priemonei:		383		181,7	47,4%	
	4.1.1.	Ekspertizės	383	Regina Nojikienė, Finansų ir biudžeto sk.	181,7	47,4%	Š. m. I pusmetį apmokėtos 765 teismų pateiktos sąskaitos-faktūros (detalesnė informacija pagal teismus pateikiama Ataskaitos 4 priede).

**2023 M. I PUSMETĮ ORGANIZUOTŲ TARPTAUTINIO BENDRADARBIAVIMO VIZITŲ
SĄRAŠAS**

Europos teismų tarybų tinklo (toliau – ENCJ) renginiai:

Eil. Nr.	Data	Vieta	Renginys / susitikimas	Dalyvavusių asmenų skaičius
1	2023 m. kovo 2–3 d.	Briuselis (Belgija)	Vykdomosios valdybos posėdis	1
2	2023 m. kovo 17 d.	San Sebastianas (Ispanija)	„Skaitmeninis teisingumas“	2
3	2023 m. kovo 23–24 d.	Dublinas (Airija)	„Atskaitomybė, nepriklausomumas ir kokybė“	2
4	2023 m. gegužės 4–5 d.	Briuselis (Belgija)	Vykdomosios valdybos posėdis	1
5	2023 m. birželio 7–9 d.	Liubliana (Slovėnija)	Generalinė asamblėja	4
Iš viso:				10

Kiti tarptautiniai vizitai:

Eil. Nr.	Data	Vieta	Renginys / susitikimas	Dalyvavusių asmenų skaičius
1	2023 m. sausio 23–25 d.	Briuselis (Belgija)	89-asis Europos teismo tinklo civilinės bylose (EJN)	2
2	2023 m. kovo 13–14 d.	Briuselis (Belgija)	Europos teismo tinklo civilinės ir komercinės bylose (EJN) susitikimas	2
3	2023 m. kovo 22–24 d.	Talinas (Estija)	Teisėjų tarybos dalykinis vizitas į Estijos Teisingumo ministeriją siekiant susipažinti su Estijos teismų sistemos gerąją praktika sprendžiant optimalaus darbo krūvio nustatymo ir praktinio darbo organizavimo atokiuose teismo rūmuose klausimus	5
4	2023 m. kovo 22–24 d.	Liuksemburgas (Liuksemburgas)	Europos Sąjungos Teisingumo Teismo žodinis posėdis byloje C-90/22 (Gjensidige)	1
5	2023 m. balandžio 26–27 d.	Liuksemburgas (Liuksemburgas)	Susitikimas su Europos Sąjungos Teisingumo Teismo pirmininku	1
6	2023 m. gegužės 25–26 d.	Gawrych Ruda (Lenkija)	Tarptautinė konferencija „Sąlygiškumo mechanizmas teisinės valstybės, teisingumo ir pagrindinių teisių kontekste“	5

7	2023 m. gegužės 31– birželio 1 d.	Stokholmas (Švedija)	Europos Komisijos įkurto pirmos instancijos viešųjų pirkimų ginčus nagrinėjančių institucijų steigiamojo tinklo dvyliktas posėdis	1
8	2023 m. gegužės 31– birželio 2 d.	Briuselis (Belgija)	Europos teisminio tinklo civilinės bylose (EJN) kontaktinių asmenų susitikimas	1
9	2023 m. birželio 13–14 d.	Stokholmas (Švedija)	Europos teisminio tinklo baudžiamosiose bylose 60-asis plenarinis posėdis	1
Iš viso:				19

Teismų, per 2023 m. I pusmetį pateikusių sąskaitas-faktūras už atliktas teismo psichiatrijos ir psichologijos ekspertizes, sąrašas

Eil. Nr.	Teismo pavadinimas	Pateiktų sąskaitų skaičius, vnt.
1	Vilniaus miesto apylinkės teismas	111
2	Kauno apylinkės teismas	116
3	Klaipėdos apylinkės teismas	61
4	Šiaulių apylinkės teismas	105
5	Panevėžio apylinkės teismas	67
6	Alytaus apylinkės teismas	65
7	Marijampolės apylinkės teismas	84
8	Plungės apylinkės teismas	15
9	Tauragės apylinkės teismas	38
10	Telšių apylinkės teismas	20
11	Utenos apylinkės teismas	23
12	Vilniaus regiono apylinkės teismas	60
Iš viso:		765